



# Голос времени

29 июня  
СРЕДА 2000

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 52 (6604)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Реформа местного самоуправления

## Где жмет "пиджак" после примерки



В райадминистрации прошло совещание работников аппарата Государственной Думы края с активом Кировского муниципального района. Представительную делегацию, состоящую из специалистов Госдумы и министерства края, возглавила заместитель начальника управления по обеспечению деятельности комитетов и комиссий ГД СК Валентина Кардашова. Цель совещания стало комп-

лексное рассмотрение проблем, связанных с реализацией 131-го Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». «Пиджак» примерили, пора определиться - не жмет ли?

Открыл встречу глава администрации района Петр Кожин. Он отметил, что с момента вступления в действие нового закона прошло полгода. Уже можно делать вывод: той ли

дорогой идем или «хотели как лучше, а получилось как всегда». В той спешке, в которой приходилось становиться на новые рельсы, принимать бюджет, невозможно было обойтись без ошибок, да и сам закон требует доработки. В частности, муниципальный район есть, а земли у него нет. Бюджет, сформированный сверху вниз, имеет, учитывая нереальный план по единому налогу на вмененный доход, дефицит свыше 21 миллиона рублей. Ударил закон по районному

отделу культуры и спорта, детские музыкальные школы переданы району, но расходы на содержание специалиста и бухгалтера не предусмотрены. На здравоохранение заложено 25 млн. 440 тысяч рублей на год - 60% от минимальной потребности. А проблемы с землей, имуществом, распределением полномочий, реформированием ЖХО?

(Подробности - на 2-й стр.)

◆ Хорошие новости

## Районный суд преобразился

Помнится, как коллектив Кировского районного суда перебрался с улицы Светлой в новое двухэтажное здание на Ставропольскую. Было это в январе 1999 года. На первом этаже разместились нотариальная контора, адвокатура и ЗАГС. Суд занял помещения второго этажа. В штате у него тогда состояли всего пять работников.

Со временем объем работы увеличивался. Естественно, возрастал количественный состав работников суда, потребовались дополнительные помещения. Службы, занимавшие кабинеты первого этажа, перебрались в другие помещения, а суд

стал полноправным хозяином всего здания. Но со временем опять стало тесно, возникла необходимость увеличения площади. И вот реконструкция была сделана, когда председателем районного суда стал Александр Александрович Костин. Сделаны пристройка и кровля, преобразился фасад здания, разбиты клумбы, прилегающая территория изменила свой облик. В современном стиле произведена отделка внутри помещений.

Сейчас в райсуде работают 20 специалистов.

Людмила КРЕДИЛИНА, специалист райсуда.

## «Зеленые стихи» натуралифософа

Заседания клуба любителей поэзии «Лира» скучными не бывают никогда. Но те, на которых слушаются гости, удается особенно праздничными. Вот такой гость, поэт Евгений Зимин, приехал из Пятигорска на июньское заседание и привез с собой новую книгу с простым и одновременно символичным названием «Дорога через поле».

Новая книга, вышедшая недавно в Кировской районной типографии, одиннадцатая по счету в творческой копилке автора. Но совершенно особенная - первая в твердом ламинированном переплете. В роли редактора и художника «Дороги» выступил член Союза писателей России, руководитель «Лиры» Иван Аксонов.

Теплые, лирические и светлые, до краев переполненные голосами птиц и серебристым хохлом ручь-

ев, удивленными глазами трав, «зеленые стихи» Евгения Зимина «цветут в лугах и пахнут, как духи». Слова в них сходят дождем с неба, нанизываются струями воды, пишутся свежевыпавшим снегом, но никак не ручкой, и читать их можно не иначе, как бесконечную поэму о земле, о России и о любви к ним.

Совсем в другом, «верлибровом», роде пишет вторая гостья, одна из самых юных участниц методобъединения Елена Метусова. Лена учится в Орле, но летом обязательно приезжает домой, приходит в «Либу» и читает свои новые произведения.

Была и традиционная лекция. Иван Михайлович посвятил ее Антуану де Сент-Экзюпери, в июне исполняется 105 лет со дня его рождения.

(Соб. инф.).

◆ Ставропольской милиции - 85!

## Форпост юга России

На днях милиции края исполнилось 85 лет. В связи с этим всех сотрудников и ветеранов органов внутренних дел Ставрополя поздравили губернатор Александр Черногоров и председатель краевой Думы Юрий Гонтарев.

«Все эти годы профессия сотрудника органов внутренних дел, - сказал в своем поздравлении губернатор, - занимала особое место в нашем крае, золото судеб, как и два века назад, выполняющего историческую миссию в качестве российского форпоста на Юге страны. Работа сотрудников милиции требует максимального физического напряжения, мобилизации всех моральных и духовных сил. Именно за это население края выражает вам глубокую признательность и искреннее уважение. Вы всегда

готовы одними из первых прийти людям на помощь в дни стихийных бедствий и в других трудных жизненных ситуациях. Поэтому по вашим действиям население зачастую судит о власти в целом, ее способности противостоять различного рода правонарушениям и за поддержкой всегда обращается к вам»

«Вы достойно противостоите новым угрозам современности - терроризму, незаконной торговле наркотиками и оружием, преступлениям в сфере экономики, организованной преступности», - отметил в своем поздравлении спикер.

И губернатор, и председатель Госдумы были единодушны, искренне пожелав юбилярам крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых успехов в непростом, но блестящем деле службы России!

## Критерий - качество знаний

Участники состоявшегося в Ставрополе заседания Совета ректоров вузов края в числе других обсудили и такой важный вопрос, как целевой губернаторский набор абитуриентов. В этом году зарезервировано 430 мест для выпускников сельских школ, в основном из отдаленных восточных районов края, рекомендации которым дадут местные органы образования.

А чтобы абитуриентам было

легче ориентироваться в выборе того или иного учебного заведения, поступило предложение ввести рейтинговые показатели для высших учебных заведений - государственных и негосударственных. Это новшество наверняка с энтузиазмом воспримут и родители, ведь у студентов теперь появится возможность получать действительно качественные знания, а значит - востребованную обществом профессию.

◆ Стихия

## Опять к нам пришла беда

Сильный дождь с крупным градом, шквалистый ветер обрушились на наш район 21 июня.

По данным райсельхозуправления, пострадали всего 10200 гектаров посевов самых различных культур в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах: ООО «Байсад-Агро», ОАО «Коммаяк», колхозах «Орловский» и имени Калинина, ООО «Новолавловское». Полная гибель посевов отмечена на 4700 гектарах.

Под градобой попали посевы подсолнечника, озимого и ярового ячменя, озимой пшеницы, овса, кукурузы, гороха, эспарцета, мугара, горчицы, сои. Предварительный ущерб оценивается в сумму около 50 миллионов рублей.

(Соб. инф.).

◆ Знай наших!

## Поздравляем!

В Москве прошел четвертый съезд представителей профсоюзного движения медицинских работников России. Медики со всей страны приехали сюда, чтобы во весь голос заявить о своих правах, и прежде всего о праве на достойную заработную плату.

Наш край на съезде представляла делегация из десяти человек - как видим, число довольно ограниченнное. И нам очень приятно, что в него вошел делегат от нашего, Кировского района, - Людмила Ющенко. И вдвойне приятно, что ей вручена почетная награда - медаль к столетию профсоюзов России. Вручал ее председатель Федерации независимых профсоюзов страны Михаил Шмаков, в присутствии самого министра здравоохранения Михаила Зурабова.

К этой награде Людмила Петровна шла 32 года - таков ее стаж работы в профсоюзном движении, из них почти 20 лет она возглавляла профсоюзный комитет медицинских работников района.

(Соб. инф.)

◆ Реформа местного самоуправления

## Где жмет “пиджак” после примерки

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Более конкретно о проблемах на территориях поселений говорили главы. Первой свою позицию обозначила глава администрации Комсомольского сельсовета Наталья Казанцева. «Закон мы ждали, - призналась она. - Думали, наши полномочия будут подкреплены финансово. Сегодня это не так. Мы содержим себя и платим коммуналку, а на все остальное остается чуть больше 100 тысяч. Если ситуация в корне не изменится, будет честнее распустить местные муниципалитеты». Перечислила сна и проблемы: водоснабжение, дренаж, которые в жутком состоянии, а денег на их содержание нет налог на землю, который с нового года уйдет в федеральную собственность ЗАГС вернули, но средства на него, кроме гольной зарплаты, не заложены; не предусмотрены и деньги на проведение мероприятий по призыву в армию.

Таково же мнение главы администрации Старопавловского сельсовета Евгения Мараховского. «Формируя бюджет сверху вниз, мы напрочь забываем не только о живых людях, но и о мертвых», - возмущился он. - Нет ни строчки на содержание памятников и кладбищ. Не предусмотрено финансирование захоронений скота, а размытый скотомогильник грозит страшными эпидемиями. Почему боятся вернуть на места функции бывших исполкомов? Самый бюджетообразующий налог - подоходный - практически забрали. Хотят и землю забрать. Тогда лучше забить администрации крест-накрест и уйти, а то к людям стыдно уже выходить».

Главы поселений с благополучным бюджетом были настроены более оптимистично, но замечания тоже высказывали. Например, из Прогресса нельзя теперь возить детей в школу - «нечеловека», и с января дети ходят пешком через Федеральную трассу. Своя школа в поселке так и не достроена. Дом ветеранов четвертый год никто не финансирует, а увезти стариков в чужое место значит, там сразу и покончить. Пожарная служба, говорят, не

нужна. А вот проблема с культурой, по мнению главы Зольской администрации Геннадия Шуткова, надумана, детские сады - вот какими полномочиями надо поделиться с поселениями. Наконец, было 22 вида поступлений в бюджет - теперь четыре, включая дотацию. «И налоги оставили те, над которыми работать не надо, стимула нет», - сетовал Геннадий Владимирович.

- Закон хорош, работать с ним можно и нужно, - считает и глава города Владимира Кузнецова. Только без детских садов и школ скучновато стало. Лампочку вкрутить или забить гвоздь надо ежедневно, и муниципальное образование на уровне города или станицы здесь намного гибче и оперативнее.

Абсолютно все озабочены судьбой земли чьей она будет, кого станет кормить? В тупик зашла ситуация с определением кадастровой стоимости земельных участков: деньги на эту процедуру не заложены ни в краевом, ни в районном, ни в местных бюджетах. Об этом говорил глава администрации Орловского сельсовета Алексей Селеменев.

Обозначили свои проблемы и руководители служб. О непросчитанности типографских расходов по 122-му закону, о лекарствах, не входящих в Перечень, но являющихся жизненно необходимыми и к тому же дорогостоящими; о текущей крыше над детским отделением говорила главный врач Кировской ЦРБ Светлана Алиева.

Далеко не все нужды прояснены и в сфере образования, среди них - оформление лицензий и создание ремонтной бригады, оплата больничных листов и льготы на коммунальные услуги для членов семьи педагога. А на то, чтобы привести в порядок электропроводку зданий и поставить



кнопки тревожной сигнализации, надо 52 миллиона - в этом году дали миллион. «Если так пойдет и дальше, за 50 лет управимся», - горько пошутила начальник отдела образования Нина Бессонова.

Много проблем у жилищно-коммунального хозяйства. Особый упор генеральный директор ГУП ЖКХ Анатолий Швыдко сделал на то, что коммунальная служба должна быть единой с делегированием прав и полномочий на уровень района. Говорили о наболевшем начальник отдела культуры Вячеслав Агарков, заместитель начальника УТСЗН Татьяна Гордиенко, начальник отдела имущественных и земельных отношений райадминистрации Сергей Роговец и начальник Управления сельского хозяйства Владимир Шумаков, а подытожила сказанное начальник финансового управления администрации Татьяна Арутюнова. И ее конечный вывод - доходную базу местных бюджетов надо увеличить, чтобы муниципалитеты могли достойно исполнять свои функции - полностью совпад с мнением глав муниципальных образований.

Представители краевой делегации все внимательно выслушали, запротоколировали, и, в свою очередь, отметили: денег в крае больше не стало, общий дефицит приблизился к полутора миллиардам рублей. У глав поселений профинансированы лишь десять традиционных функций, остальные, в том числе организация электро- и газоснабжения, мосты, дороги идут по нулям. Насытить все полномочия деньгами и есть задача на 2006-й год. Вывод один: методика формирования бюджета должна быть пересмотрена.

Итоги столь серьезного разговора подвел глава района Сергей Винников. Он отметил, что проблемы, поднятые сегодня у нас, в Кировском районе, общие для всех районов края. 131-й Федеральный закон финансово не подкреплен, и пока что мы имеем скорее муниципальный край, а не район. Такая ситуация не допустима, нельзя жить на субвенциях и дотациях. Но жить закон должен, и если мы сделаем бюджет на 2006-й год обеспеченным, это будет наша общая победа.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Цены

## Овощи кусаются. И фрукты не отстают

О мясном беспределе и говорить не хочется. За полгода, прошедшие после новогодних праздников, мы уже смирились, что говядина или свинина имеют цену как «от самолета». А курица, как известно, - не птица, она же - не мясо, но хоть как-то выручала. Однако в последние

месяца полтора-для подорожал и этот мясной эрзац, « взлетели » также сосиски, сардельки и колбасы, особенно заметно «байсадовские» - то ли период «посадки на иглу» закончился, то ли фарш импортный завезли. Вся надежда на овощи.



Но... Лето началось, овощи появились, а дешеветь не спешат. Морковка уже которую неделю держится на предельной цене 40 рублей за килограмм. Огурцы ведут себя подозрительно, если в конце мая их можно было брать по двадцатке за кило, то через неделю, в начале июня, они вдруг подскочили до 25-27. Правда сейчас вроде дешевеют.

Лимон никак не хочет сдаваться. Но если зимой его девяты-десятирублевая дорогоизна еще казалась сносной, то держать ту же цену в июне просто непри-

лично. Встречаются, правда, и по шесть-семь, но такие сморчки, что жалко смотреть. Маленький подаку сделали апельсины - с зимних 35 рублей перешли к 30 летним.

Просто синеешь от цен на «синенькие» - разве что от смерти брать.

Вот капуста - молодец, все-ляет уверенность. Она честно дешевела, опустившись с 35 рублей до десяти и ниже. Есть надежда, что и другие «товарищи» пойдут, наконец, правильной дорогой. Пора, пора - июль на носу!

Гуляла по рынку  
Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Дела крестьянские

## Живые деньги

Наряду с растениеводством наше хозяйство занимается животноводством. И это экономически оправдано.

Многие же сельхозпредприятия, в том числе и нашего района, избавились от молочного животноводства. Мол. затраты большие, а отдача мизерная. Не согласен я с ними, как и мои коллеги из колхоза имени Калинина. Думающие руководители и специалисты животноводства не пойдут на сокращение молочного стада, а примут все меры к тому, чтобы сохранить поголовье коров и получить больше ценной продукции. Ведь молоко - это живые деньги каждый день, которые от растениеводства можно получить лишь один раз в году после уборки урожая.

Наше хозяйство, имея сравнительно большое поголовье свиней, коров и телят, из года в год повышает их продуктивность. Создавая прочный запас самых разнообразных кормов, мы успешно проводим зимнестойловое содержание животных. В период зимовки никаких проблем с кормами нет. Четко отложен в хозяйстве зеленый конвейер. К примеру, сейчас на фермы для КРС завозится и закладывается в кормушки зеленка из вики, пшеницы, овса, гороха и люцерны. Эта кормосмесь, питательная по рациону, хорошо поедается животными. Не случайно находим у нас неплохие - сейчас получаем ежесуточно от каждой фуражной коровы по 15 и более килограммов молока. Среднесуточные привесы молодняка КРС тоже высокие: от 650 до 670 граммов.

Всего мы имеем 700 голов крупного рогатого скота, в том числе 240 коров. Планируем получать в этом году от каждой буренки не менее 3600 килограммов молока, но цель более высокая - выйти на четырехстячный рубеж. Коллективы обеих ферм, руководят которыми Сергей Сливак и Наталья Митченко, решили бороться за наивысшие удои и развернули, так сказать, негласное трудовое соревнование.

Тем временем не сидят без дела кормодобытчики. Они заложили в траншеи значительное количество сенажа из зеленой массы спаржета, люцерны и викопицкой смеси. А всего этого ценного корма будет припасено 1200 тонн. И если бы не мешали дожди, сенажа заготовили бы намного больше. Планируем также заготовить 600 тонн сена, 1800 тонн кукурузного солода. Надо отдать должное комплексу по заготовке кормов во главе с бригадиром Виктором Дегтяренко, который имеет в своем распоряжении всю кормодобывающую технику и транспортные средства. Все кормовые культуры сосредоточены в бригаде Петра Исманского, виды из них отличные. Единственное, что нужно сейчас - благоприятная без дождей погода.

Думаю, что текущий год будет успешным не только для растениеводов, но и для наших животноводов, у которых большие производственные планы и задумки.

Юрий ХАРЧЕНКО,  
главный зоотехник ОАО  
«Коммаяк».



Страница

## 27 июня – День молодежи

Ругать молодежь – историческая традиция, сложившаяся в веках. «Отцам» всегда кажется, что они были другими, не чата нынешним юнцам. Лучше или хуже? А есть ли смысл выставлять оценки? Может быть, мы, родители, поднимая планку, бессознательно пытаемся заставить своих детей взять реванш там, где сами не смогли, искупить их достижениями своих промахов, а критикуя их молодые годы, просто-напросто впадаем в ностальгию по собственным.

Быть другим, – наверное, это нормально. Но вглядитесь внимательнее: разве так уж сильно они от нас отличаются? Какие они, к чему стремятся, что ставят во главу угла? Давайте посмотрим вместе.

## Спорт, карьера, семья

Старопавловцам Максиму Сорокину и Андрею Мисникову по 18. Максим вот уже второй год выбирают капитаном сборной члены турклуба «Ходоки», их команда – одна из сильнейших в крае. Андрей активно участвует в школьном самоуправлении, в прошлом году стал товарищем атамана Союза казачат – организации, известной не только в крае, но и в России. Согласитесь, для своих лет ребята немалого достигли. Дима Новиков и Саша Калуцкий тоже увлекаются туризмом, Саша – капитан юниорской команды. Поскольку оба помоложе, в разговор особо не встремлялись, больше слушали.

Максим, понятно, говорил о туризме. Это его хобби с пятого класса.

– Интересно. И спорт, и природа. Бываем в разных местах, выступаем. Архыз хорошо знаем. Долину Нарзанов. Этим летом хотим через Архыз на море идти, уже настоящий поход. Туризм – трудный вид спорта. Первые два года вообще бросить хочется. Выносливость нужна, стойкость характера. Эти качества здорово тренируют. Да и дружба учит настоящей, взимовыручкой – без них нет команды. О вредных привычках забыть приходится раз и навсегда. Куряга, он же два километра и те не пробежит! (А спорт, по дружному мнению моих собеседников, один из немногих непрекращаемых в сельской школе авторитетов, признаемых всеми. – авт.)

Мальчишки в один голос уверяют, что самый крепкий напиток у них на дне рождения и прочих вечеринках –



кока-кола. «Нам и учителя говорят: пока детьми не обзаведетесь, ни пить, ни курить не смеете» – смеется Андрей и продолжает уже серьезно, – в школе какая цель? Выучиться, в институт поступить. А там, я так понимаю, главное качество конкурентоспособность (Вот! Первое отличие! Нам в пору нашей юности такие словечки и не смыслись. Хотя обязательное распределение уже отмирало, призрак безработицы еще никого не пугал. – авт.). Чем более ты конкурентоспособен, тем выше поднимешься, тем успешнее сложится карьера».

– Ну и зачем тебе это – ради денег, власти, чего-то еще? – допытываются я.

– Деньги – это приходящее, – философски изрекает Андрей. – Счастье важнее.

– Ну а для счастья чего надо? – не отставя я. В ход опять идут вечные ценности: семья, дети.

Но « заводить» их надо, когда сможешь обеспечить, считает Андрей, не раньше. «Вообще хочется прожить достойную жизнь», – вздыхает он.

– Быть уважаемым в обществе, детям образование дать... Ну, уважаемые родители, конечные желания прямо как с нас списаны, под диктовку. Чем же тогда они от нас отличаются?

– Мы прямолинейные, – подумав, выдают мальчишки. – Не видим и не просчитываем того, что просчитывают наши родители. Может, поэтому они заставляют нас делать то, что, по их мнению, должно нам пригодиться, – например, заканчивать музыкальную школу. А вообще им труднее им от одного стояния пришлось к другому перестраиваться...

– Ну, дорогие мои, опыт, а с ним и цинизм, – дело наживное. И слава Богу

## Чему научит телевизор?

– Я всегда ценила людей, у которых есть цель, – признается орловчанка Валя Пономаренко. – Именно с ними по-настоящему интересно общаться – не просто болтается, а о чем, лишь бы время занять. В прошлом году я была на четвертом краевом форуме детских объединений, познакомилась со многими увлеченные людьми. С некоторыми переписывалась до сих пор.

К числу увлеченных, без сомнения, относится и сама Валя. Она с детства мечтала стать медсестрой, как мама. Со временем мечта лишь окрепла и «подросла» – от медсестры до врача, желательно педиатра. Валя очень любит детей. «Я чувствую, это моя профессия. Мне нравится общаться с людьми, помогать им», – говорит девушка. Икосущество своей мечты она идет упорно: весь этот год, последний год школы, она усердно занималась, налегая на химию и биологию, и готовится поступать в Ставропольскую медакадемию. Упорство – тоже ее неотъемлемое качество: Валентина признает только то, что заработано честным трудом, своим потом; «халава» же, хоть и дается легко, но и стоит дешево.

Понятно, что сегодня перед целеустремленным человеком Валей Пономаренко цель стоит одна, главная и на ближайшую перспективу поглощающая все остальное, – овладение профессией, а значит, самоутверждение в жизни. И здесь она твердо намерена добиться успеха. Ну, а я пытаюсь заглянуть чуть дальше в будущее: вот она закончила академию. Что даль-

ше? Вернется ли в родную Орловку?

– Раньше мне действительно хотелось в город, – улыбается девушка. – Но потом поняла: ведь там жизнь совсем другая, суматошная. А у нас в районе, я знаю, врачи нужны. Так что, может, сюда и приеду, как говорится, кто, если не мы?

А еще ценит Валентина доброту и открытость. Это каждый по себе знает: когда к тебе с добром да со словом пасковым, и ты в ответ.

А первую зарплату она уже распределила: потратить на маму с папой.

– Они столько для меня всего сделали! – воскликнет девушка. – Я хочу, как они, стать в жизни хорошим человеком и так же поддерживать своих детей. А ведь правильно воспитать сегодня очень сложно. Вот у нас в селе молодежь в принципе хорошая, а телевизор посмотришь – ужас один! Как на таких примерах воспитывать?

Ну вот, товарищи взрослые, опять нам посоветовались, и не только. А за Валиных родителей можно только порадоваться: если бы мой сын так обо мне сказал, когда вырастет...



ки делали не раз, и даже, как по специальному заказу, – на день рождения. Да, вот так встречают свой день рождения эти «ненормальные»: на стадионе, где бегут от поля до поля за своим учеником, вместе с ним. Для них, оказывается, нет ничего хуже, чем не видеть своего ученика, когда он бежит. И, наоборот, ничего лучше чувства, которое испытываешь, когда он выигрывает. «Мы, как, наверное, все увлеченные люди, проживаем две жизни: обычную и спортивную. И вторая, полная поражений, побед, тренировок, гораздо ярче», – признаются ре-

бята и добавляют, – мы всегда заняты. Тренировки, соревнования расписаны на год вперед. И если вдруг нечаянно выдалось свободное время, чувствуешь себя не в своей тарелке, и время это кажется уже не свободным, а потерянным».

Есть и мечта, которая ведет

за собой, заставляет трудиться – как же без нее целеустремленным людям? – воспитывать участника, а если повезет, и чемпиона Олимпийских игр.

Мне кажется, мечта, ради которой так выкладываются, просто обязана сбыться.

## Вместо оправдания

«Конечно, выбрала всех из себя положительных и хочет сказать: посмотрите, какая у нас хорошая молодежь!» – может быть, воскликнет читатель. И будет отчасти прав – не откажешь, выбирала. Только оценку в «таблице о рангах», повторяю, выставлять не собиралась. Молодежь, как и во все годы, разная. Есть и такая, чьи «ценности» продаются по двадцатке за пол-литра. Но сегодня мне хотелось показать вам другую молодежь – целеустремленную, думающую, мечтающую. Хочется, чтобы ее было больше и чтобы именно она определяла будущее лицо России.

Страницу подготовила Оксана ВОРОПАЕВА  
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА

## Мечта обязана сбыться

Ольга Русина и Юрий Голубенко – люди более зрелые, давно определившиеся и, можно смело сказать, состоявшиеся. Увлеченно и преданно занимаются они любимым делом, и результаты говорят сами за себя. О высоких достижениях их учеников не раз писала и районная газета. Смысл их жизни, окончательно и бесповоротно, – легкая атлетика.

– Знаете, как говорят: есть человек на своем месте, а есть не на своем. Мы, наверное, свое место нашли, – начинает разговор Ольга Александровна. – Хотя трудностей много. Например, часто и густо приходится выпрашивать деньги для поездки на соревнования. Деньги походишь, везде отказ – и руки спускаются. А наутро проснешься: о, там мы еще не были! Вдруг повезет... И снова идешь...

Талантливых детей очень много. И в том, и в другом, и в третьем видишь задатки, хочется дать им шанс раскрыться. А если дети не будут ездить, они не смогут реализоваться, всякий интерес пропадет. Так что выкраиваем, как можем. В прошлом году мы в Адлер так ездили: деньги были на пять лет и одного тренера, а мы поехали вдвое и 12 ребят взяли.

Да, формулу открытия у тре-

неров второго дыхания мои собеседники вывели опытным путем. Когда проблемы навалились со всех сторон, надо прийти на тренировку, увидеть глаза детей, то, как они выкладываются. Все неудобности меркнут!

– Спорт помогает воспитывать ребенка как личность, – добавляет Юрий Иванович. – Исправить поведение, подтянуть в учебе. Мы не устаем повторять: «Спортсмены безграмотными не бывают». Сегодня пятеро наших учеников заканчивают школу. Мария Ткаченко и Андрей Акуловы идут на серебряную медаль. Так вот мама Андрея не раз говорила, что, занявшись спортом, он стал собраннее, дисциплинированнее, начал лучше учиться.

Оба моих собеседника с благодарностью вспоминают своих наставников в частности, Леонида Васильевича Шапочкина Ю. Голубенко характеризует его как одного из самых

## ◆ Спорт

**«Выше третьего не пускать»**

Таким было негласное решение судей второй краевой спартакиады школьников по легкой атлетике. С нее наши легкоатлеты привезли три золотых, пять серебряных и семь бронзовых медалей и заняли общекомандное третье место. Чтобы какой-то там Кировский район, где нет ни манежа, ни других условий для полноценных тренировок легкоатлетов, обошел «специализирующиеся» на этом виде спорта Буденновск или Ставрополь? Хватит и того, что в сборную края вошли три кировских легкоатлета против двух буденновских. Ими стали золотые медалисты Николай Бугаенко и Олеся Царанок, а также Юля Царанок. Еще двое - Женя Ковалева и Сергей Харахоркин, взявшие две бронзы и серебро в барьерном беге, получили рекомендацию для выступления в личном первенстве.

**На очереди - Россия**

Следующим этапом стала спартакиада Южного федерального округа, прошедшая в



**Отделение ГИБДД Кировского ОВД напоминает,**  
что если вы нарушили ПДД и наложенный на вас административный штраф вами не оплачен в срок (в течение 30 дней), то, согласно ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, сумма неуплаченного административного штрафа удваивается, либо вы будете подвергнуты административному аресту на срок до 15 суток, но при этом первоначальная сумма наложенного штрафа будет взыскана через службу судебных приставов.

Согласно ч. 4 ст. 32.2 КоАП РФ, копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, необходимо представить в ОГИБДД Кировского ОВД в течение 30 дней с момента вступления постановления в силу.

Григорий ТАЛАЛУЕВ, старший инспектор ОГИБДД.

**Кисловодский институт экономики и права**

Лицензия Минобразования РФ № 24-0630 от 28.11.01 г.  
Свидетельство о гос. аккредитации № 0464 от 14.01.02 г.

**Объявляет набор студентов**

на очное и заочное отделения  
по специальностям:

021100 - Юриспруденция;  
060400 - Финансы и кредит;  
060500 - Бухгалтерский учет, анализ и аудит;  
061100 - Менеджмент организаций;  
061500 - Маркетинг.

По окончании обучения выдается государственный диплом.

Оплата - 16000 рублей в год.

Вступительные экзамены: I - с 15 июля, II - с 15 августа.

## ◆ Спорт

Краснодаре Кировчане доказали в сборную края их включили не зря, они принесли команде три золотые медали из девяти!

Первое золото завоевала Олеся Царанок, ее результат на дистанции в 400 метров с барьерами приблизился к нормативу мастера спорта России. А затем пришло золото в самой трудной дистанции - эстафетном беге четырех по 400 метров. Первый шаг к победе сделала Юля, сумевшая «добежать» с пятого места на третье. Принявшая эстафету бегунья из Ставрополя вывела команду уже на второе место. Казалось - это предел, и лидеры, шедшие более чем на 40 м впереди, заслуженно праздновали победу. Но поторопились Олеся, завершившая эстафетную гонку, сделала невозможное: не только ликвидировала отрыв, но и финишировала с преимуществом в пять метров.

В итоге сборная Ставрополя заняла второе место, уступив лишь хозяевам. Теперь Олеся Царанок будет представлять наш район на всероссийской спартакиаде в Челябинске.

## ◆ Спорт

**Допрыгала...**  
**И добегали...**

Уже на следующий день после Краснодара девочки были в Ставрополе. Здесь шли соревнования среди легкоатлетов среднего возраста. В прошлом году мы были первые, в этом - вторые. Результат - восемь первых мест.

Катя Лях была лучшей в толкании ядра и метании диска, Виталик Поляков - в беге на 300 м с барьерами. Героиней дня стала Юля Царанок, повторившая установленный год назад рекорд края в тройном прыжке - 12 м 10 см. Выиграла она и прыжки в длину.

В дистанции на полторы тысячи метров лавры стяжал Сергеи Чуб (на верхнем снимке). Сережа установил новый рекорд родной спортшколы и завоевал право участвовать в первенстве России.

Вместе с ним в Сочи поедут Женя Ковалева, занявшая первое и второе места в своих любимых барьерных дистанциях, и Юля Царанок. Обе девочки в квартете с Леной Тутовой и Юлией Наседко преподнесли еще один сюрприз: стали сильнейшими в эстафетном беге (всех четырех вы видите на нижнем снимке).

Тренируются ребята у Юрия Голубенко и Ольги Русланой.

(Соб. инф.).

## ◆ К летнему столу

**Цыплята в сметане  
с фруктами**

500-600 г цыплят, 3 яблока, 150 г чернослива, 500 г сметаны, соль, перец, зелень.

Цыплят разрезать на 4 части, посолить, поперчить и обжарить с обеих сторон. Выложить в кастрюлю, добавить нарезанные крупными дольками яблоки и промытый чернослив (без косточек), залить сметаной и тушить на слабом огне до готовности (15-20 мин.).

При подаче блюдо посыпать рубленой зеленью.

**Продается  
90м**

в г. Новопавловске по  
ул. Светлой, 72 (район  
школы № 1).  
Телефон: 2-02-50.

**90м**

в г. Новопавловске по  
ул. Проспект-2, 7 (рядом  
с 33-й школой);  
мотоцикл "Урал".

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

В соответствии со статьей 13 Закона РФ «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. и Законом Ставропольского края «Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском крае» от 07.07.2003 г., мы, собственники земельных долей, Шаралова Любовь Юрьевна, Шаралов Игорь Вячеславович, Черкасова Надежда Ивановна, Костюков Александр Евгеньевич, Пыхтин Андрей Викторович, Текущев Сергей Александрович, Козменко Анна Ивановна, Надь Валентина Григорьевна, Савченко Екатерина Андреевна, Терновая Ольга Андреевна, Василькина Елена Александровна, Денисенко Геннадий Анатольевич, Денисенко Геннадий Анатольевич, Зиновьевна Мария Илларионовна, Петренко Галина Григорьевна, Федотов Александр Викторович, Семенов Игорь Ильич, Гагуева Марина Ильинична, Жаренко Людмила Владимировна, Сиренко Екатерина Викторовна, Кайдаш Валентина Михайловна, Боровик Лидия Николаевна, Зайцева Елена Анатольевна, Макарова Людмила Владимировна, Макаров Михаил Витальевич, Соколов Николай Николаевич, Супрунов Тимофей Тимофеевич, Супрунова Мария Борисовна, Смирнова Светлана Алексеевна, Ворго Эмма Филипповна, Кондращенко Надежда Николаевна, Кондращенко Надежда Николаевна, Копаленко Алексей Владимирович, Гаев Борис Михайлович, Гаевская Наталья Сергеевна, Куприянов Евгений Федорович, Денисенко Лидия Петровна, Морозова Любовь Владимировна, Сидоренко Надежда Павловна, Плустенко Ирина Евгеньевна, Смагина Таисия Яковлевна, Григорьева Нина Николаевна, Смагин Анатолий Тимофеевич, Володина Светлана Викторовна, Миляева Раиса Павловна, Янушкевич Зиновий Яковлевна, Ребрикова Валентина Ивановна, Гречко Нина Степановна, Соколова Вера Алексеевна, Соснина Ольга Сергеевна, Смагина Ирина Владимировна, Смагин Иван Тимофеевич, Полозкова Мария Готлибовна, Волков Валерий Вячеславович, Дроздова Наталья Васильевна, Гуменко Татьяна Владимировна, Кудрявцева Галина Григорьевна, Гапонов Владимир Николаевич, Белый Виктор Анатольевич, Саварцов Сергей Николаевич, Федорцов Владислав Николаевич, Каркачев Виктор Анатольевич, Сирин Николай Александрович, Кононов Николай Иванович, Котов Матвей Михайлович, Сергиенко Надежда Ивановна, Сергиенко Сергей Георгиевич, Лещенко Валентина Андреевна, Литвинова Вера Адамовна, Литвинов Александр Михайлович, Кумуро Татьяна Петрова, Бойко Октябрьина Васильевна, Кузмина Наталья Николаевна, Пак Татьяна Ивановна, Пак Татьяна Ивановна, Надыбайдзе Александр Дмитриевич, Ляпунова Евдокия Давыдовна, Кекишили Николай Ростомович, Ткачук Елена Ивановна, Князева Ольга Георгиевна, Плотников Николай Николаевич, Литвинова Мария Евдокимовна, Шептухова Таиса Николаевна, Малаханова Надежда Поликарповна, Бондаренко Сергей Дмитриевич, Резюкова Наталья Васильевна, Заице娃 Лидия Филипповна, Еремеев Алексей Анатольевич, Цанаева Елена Петрова, Андронова Ольга Васильевна, Чубарь Марина Анатольевна, Диканская Галина Васильевна, Хутова Валентина Васильевна, Попович Сергей Александрович, Служко Валентина Николаевна, Служко Андрей Николаевич, Шеховцова Татьяна Николаевна, Чертов Юрий Викторович, Устинов Константин Анатольевич, Устинов Юрий Анатольевич, Устинов Андрей Анатольевич, Рачинская Раиса Петровна, Петренко Зайра Сергеевна, Шилина Лариса Николаевна, Карленко Любовь Борисовна, Клименко Жанна Николаевна, Бабынин Андрей Сергеевич, Солонцов Сергей Николаевич, Керимов Мурад Гейдар Оглы, Жукавина Лидия Михайловна, Кель Анна Федоровна, Сиротинец Николай Васильевич, Соболь Людмила Михайловна, Терникова Лидия Степановна, Фарфорук Нина Викторовна, Огородникова Галина Ивановна, Михеева Надежда Васильевна, Новиков Виктор Николаевич, Плотников Виктор Борисович, Плотникова Ксения Васильевна, Строверова Любовь Васильевна, Анварова Алимджан Анвар Оглы, Анваров Салим Алимович, Анварова Наргиз Вахид Кызы, Шакиров Илимдар Гуришан Оглы, Шакирова Гульзате Анвар Кызы, Гришанова Халима Фадлиевна, Заборин Сергей Васильевич, Новикова Елена Михайловна, Попович Михаил Иванович, Закандзе Иосиф Спиридонович, извещаем остальных участников долевой собственности и Управление федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю о намерении выделить земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на землях, используемых ООО «К-3 Советский» Кировского района, Ставропольского края, кадастровый номер 26: 35. 0 0077, единичным массивом общей площадью - 744,06 га, количество собственников, намеревающихся выделить земельный участок в счет земельных долей, 127 человек. Цель выдела - для сдачи в аренду ООО «Кавказ».

Предполагаемое местоположение выделяемого участка. Бывшая бригада №3 к-з «Советский». Поле №1 площадь 96,12 га, обособленный участок 26: 35:11 0101:53, поле №2 площадь 95,45 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 01:0055, поле №6 площадь 87,44 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 06: 0001, поле №7 площадь 97,61 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 06: 0002, поле №8 площадь 95,91 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 06: 0003, поле №9 площадь 33,99 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 06: 0004, поле №10 площадь 53,04 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 06: 005. Поле №11 площадь 90,37 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 06: 006, поле №12 площадь 94,13 га, обособленный участок 26: 35: 11 01 06: 007. Размер одной земельной доли - 6,7 га.

Возражения по местоположению земельного участка и размеру компенсаций необходимо направлять в месячный срок со дня публикации по адресу: 357329 Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, пер. Калинина, дом № 16 Смагину Анатолию Тимофеевичу и в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю.

**Вниманию сельхозпроизводителей!  
Закупаем в больших объемах  
ячмень, пшеницу III, IV класса.**

Посредников просить не беспокоить.  
Обращаться по телефону 8-928-902-11-55. (1-4)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г. Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Печать офсетная, 1 условный печатный лист.